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Οι Εκλογομαγειροι του κ. Σημίτη «Απλού-
στερη» αναλογική, με «σταυρό» και

Τ
ων... φρονίμων τα παιδιά πριν από τις... . 
εκλογές εκλογομαγειρεύουν! Γι’ αυτό και 
το επιτελείο της κυβέρνησης που «ειδικεύ­
εται» στα του εκλογικού νόμου (που με τα διάφορα 

«τερτίπια» του αναδεικνυει πρώτα κόμματα και επι­
τρέπει «αυτοδύναμες» κυβερνήσεις -ακόμη και 
με... μειοψηφίες λαϊκής ψήφου), έχει ήδη αρχίσει 

τους προβληματισμούς του και οι πρώτες εισηγήσεις έχουν φθάσει 
στο πρωθυπουργικό γραφείο. Με σχεδόν «βέβαιη» την πρόβλεψη ότι 
του λοιπού το «φαινόμενο» να εξασφαλίζει κάποιο κόμμα ποσοστά 
που ν’ αγγίζουν το 50% δεν θα υπάρχουν και με σαφέστατη πια την 
«απογοήτευση» του εκλογικού σώματος προς την «αξιοπιστία» και τις 
«ικανότητες» του κομμάτων «εξουσίας», οι ειδικοί εκλογομαγειροι του, 
κ. Σημίτη (κυρίως: ο γραμματέας του υπουργι­
κού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης και ο ειδικός 
σύμβουλος του πρωθυπουργού κ. Α. 
Κήσσονας...) έχουν ήδη εκπονήσει τα «προσχέ­
δια» με τις «γενικές αρχές» που θα πρέπει να διέ- 
πουν τον νέο εκλογικό νόμο · που πάντως δεν 
θα δει σύντομα το φως της δημοσιότητας, για να 
μην πυροδοτηθεί... κλίμα εκλογολογίας τόσο 
πρόωρα! Οι πρώτες «σκέψεις» μιλούν για ένα 
σύστημα «απλούστερης αναλογικής» (τέτοια έλε­
γε και ο μακαρίτης ο Κουτσόγιωργας...) που ό­
μως θα έχει και «πλειοψηφικά» στοιχεία, για να 
εξασφαλίζεται η δυνατότητα σχηματισμού βιώσι­
μων κυβερνήσεων (δηλαδή: θα συνεχίζεται η 
«πριμοδότηση» του πρώτου σε βάρος του δεύτε­
ρου κόμματος...). Ταυτόχρονα θα παραμένει

«λίστα» στα ηροογέόια του νέου εκλογικού νόμου 
μεν ως «μέτρο» για την είσοδο ενός μικρού κόμματος στη Βουλή το 
γνωστό «3%», που όμως δεν θα ισχύει ως «πανελλαδικό μέτρο», ό­
πως τώρα, αλλά αν ένα κόμμα πάρει το 3% σε μια συγκεκριμένη πε­
ριφέρεια, σ’ αυτήν -άσχετα με το «εθνικό μέτρο»- θα εκλέγει βουλευ­
τή. Θα συνυπάρχουν κατά πς «σκέψεις» και «σταυρός» (σε επίπεδο 
νομού) και «λίστα» (σε επίπεδο περιφέρειας), ενώ θεωρείται πλέον ή 
βέβαιον ότι θα «σπάσει» η... γιγανπαία «Β' Αθηνών» με τη δημιουρ­
γία «Γ Περιφέρειας», ενώ θα προβλέπει (εππέλους!) τη δυνατότητα 
των ετεροδημοτών να επιλέγουν πού θα ψηφίζουν: στους τόπους ό­
που είναι εγγραγραμμένοι ή στον τόπο κατοικίας τους... Κάτι μου λέ­
ει ότι πάμε -στην ουσία- για ενίσχυση του δικομματισμού και μ’ ό,τι 
αυτό συνεπάγεται για την «απελευθέρωση» δυνάμεων και από τα δύο 
μεγάλα κόμματα, με την ελπίδα δημιουργίας του «τρίτου» - εξουσίας)


